

## 2023僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場成果豐碩

#

佛光山西澳中華學校

活動時間：2023-07-04

睽違三年，2023年僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場於7月4、5日在佛光山西澳道場舉行，共有來自當地僑校、公立學校及獨立教師的30名老師參加。

本研習活動係由僑委會指導、雪梨文教中心輔導，承辦單位為佛光山西澳中華學校，邀請來自國立彰化師範大學國文系專任助理教授楊曉菁及淡江大學華語中心教務組長袁寧均前來授課。兩位講師針對伯斯地區的需求，將台灣華語教學的最新資訊，分享給海外僑校的教師。

兩天研習包括「華語文課程設計」、「班級經營」、「差異化的語文教學」、「實用漢字教學理論與應用」以及「華語文數位教學及網路資源應用」等實用課程。袁寧均老師的課程著重在網路及科技的教學，其中一堂「ChatGPT在華語課程設計上之應用」，結合時下最新的人工智慧與華語文教學，藉著一步步實際操作演練，帶領學員迎接科技大轉型時代。而出身國文系的楊曉菁老師，則透過實際的繪製臉譜，解釋臉譜色彩的符號與意義，將中華文化深厚的意蘊及豐富的歷史融入課程中。

在研習會的結業式中，佛光山妙博法師首先感謝兩位講師不遠千里而來，為伯斯地區的中文教師授課，同時也感謝台灣僑委會重視海外僑校華文教育發展，也期望參與研習老師們藉此教學相長的機會，將所學的技巧和知識應用在課堂上。

兩位講師在課程結束後表示，看到伯斯學員們求知若渴的精神，很是感動，恨不得把自己一身的技藝都傾囊相授。而許多參與研習會的老師則表示，在研習課程中不但學到了台灣在華語文教學上實際的經驗和豐富的資源，也啟發了教學的靈感。

伯斯是「紐澳組」巡迴課程的第四站，之前在布里斯本、雪梨、墨爾本舉辦了三場研習會。接下來楊曉菁及袁寧均兩位講師將前往紐西蘭的奧克蘭授課。

2026/2/10 上午 02:56:41

## 2023僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場成果豐碩

#

佛光山西澳中華學校

活動時間：2023-07-04



袁寧均教導學員如何進行暖場活動

2026/2/10 上午 02:56:41

## 2023僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場成果豐碩

#

佛光山西澳中華學校

活動時間：2023-07-04



妙博法師與結業學員合照

2026/2/10 上午 02:56:41

## 2023僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場成果豐碩

#

佛光山西澳中華學校

活動時間：2023-07-04



分組活動-利用部首部件造字

2026/2/10 上午 02:56:41

## 2023僑委會「海外華文教師研習會」伯斯場成果豐碩

#

佛光山西澳中華學校

活動時間：2023-07-04



學員手持親手繪製的臉譜合照



佛光山妙博法師與參加師生合影